CRITERI PER LA NON AMMISSIONE ALLA CLASSE SUCCESSIVA
SECONDARIA DI I GRADO

Non sono ammessi gli studenti per i quali concorrano i seguenti fattori

· elevato numero  di assenze, tale da non poter procedere alla validazione dell’anno scolastico;
· mancata ammissione allo scrutinio finale;
· mancata partecipazione alle prove INVALSI ad aprile (per le classi III)

Non sono ammessi gli studenti per i quali concorrano in modo grave  e/o con frequenza alcuni dei seguenti fattori

· conseguimento di risultati insufficienti in presenza  di lacune di preparazione la cui gravità, a giudizio del Consiglio di classe, sia tale da non consentire la proficua frequenza della classe successiva;
· numero e gravità delle insufficienze e, in particolare, carenze gravi riferite alle competenze di base; 
· valutazione non positiva dell’andamento dell’alunno per mancato o scarso rispetto delle regole relative ai doveri scolastici, comprovata anche da ripetuti rilievi di mancanze con riferimento al Patto di corresponsabilità e al Regolamento d’Istituto, per non raggiungimento degli obiettivi di apprendimento;
· complessiva insufficiente maturazione del processo di apprendimento dell’alunno,verificata dal mancato raggiungimento degli obiettivi educativo/didattici.
· mancata progressione rispetto ai livelli di partenza; 
· insussistenza delle condizioni per recuperare le carenze nel corso della pausa estiva anche in riferimento alle entità delle lacune e al metodo di lavoro;
· presenza di uno o più debiti pregressi relativi alla promozione dell’anno scolastico precedente decisa anche a maggioranza dal Consiglio di classe;
1.  frequenza discontinua delle lezioni e delle altre attività programmate (uscite didattiche/ visite guidate, attività di progetto e laboratorio, manifestazioni scolastiche); 
· esiti negativi delle verifiche a conclusione delle attività di recupero



